

有温度的诊疗服务赢得群众信任

厦大附属第一医院思明院区坚持党建引领,建设“放心、舒心、暖心”医院

“厦门大学附属第一医院思明院区有不少专家,态度好、专业强,而且周末还有坐诊。”郑女士对这家医院“情有独钟”,身边的亲朋好友需要求诊时,她都会推荐。

受到市民的认可和信任,源于厦门大学附属第一医院思明院区一直以来的努力,不断提升“硬设施”“软服务”,持续加强综合实力,让患者就医更加放心、舒心、暖心。医院坚持党建引领,夯实党总支组织堡垒和党支部战斗堡垒,切实推进党建工作与临床工作的深度融合,全院职工不畏艰辛、勇毅坚守,全力做好疫情防控与救治工作。据介绍,2022年院区业务量三年连创新高,较2021年增长7.35%,较2020年增长43.57%。

记者 匡惟 通讯员 陈绍雯



内科医生查房。

坚持守正创新

周末门诊延伸至节假日 专家排班365天“不打烊”

刘女士患有子宫肌瘤,得知思明院区妇产科主任余瑞梅是专家,便想预约她的门诊号,可是因为平日工作繁忙,就医计划一拖再拖。国庆假期,刘女士惊讶地发现余主任也有坐诊,赶紧挂了号。“没想到假期还有专家坐诊,院区为患者考虑太周全了。”刘女士感叹。

厦大附属第一医院思明院区党总支始终坚持“人民至上”,在医疗服务中创新亮点,扎实推进便民新举措的实施。据悉,去年院区进一步完善了周末门诊,保证每天都有专家坐诊。

为进一步强化“为民服务、与民便利”的服务宗旨,去年5月以来,院区对门诊开放时间做出适当调整。在原有内科、妇产科、骨科、肛肠科、外科、皮肤科周末全天和体检中心周六上午开诊的基础上,新增了五官科、口腔科、中医科、整形美容科、皮肤美容科周末全天门诊。

周末门诊服务还延伸至假期,中秋节等节假日期间,院区临床科室也有专家排班出诊,实现365天“不打烊”。为保证周末患者的就诊连续性和完整性,医技科室全力保障,放射、检验、B超等辅助检查科室也同步运行。

据统计,自周末门诊开放以来,周末门诊量超1000人次/日。“周末门诊分流患者,满足了患者错峰就诊需求,让医疗服务更趋人性化,提升患者就医体验感。”该院区党总支书记谭国平说。

► 中医科主任郭艺娟把脉看诊。



■ 皮肤美容科主任王勉为患者激光治疗。



■ 医技科室医务人员采血。



培养骨干队伍

技术过硬服务温馨 他们拥有自己的“粉丝群”

皮肤科原主任卢海刚是“一号难求”专家,提起他,很多患者都赞不绝口。他不仅技术过硬,总是挂在脸上的笑容更让患者感到亲切。

许多患者都得到过卢主任的“延时服务”。有些不懂如何网上预约的老年患者,一大早就到诊室外排队等候,卢主任知道后,每天上午提早开诊为预约不上的患者看诊。有的患者从岛外甚至更远的地方慕名而来,没能挂上号,他就加班看诊。

“他们跑一趟不容易,我只是多花点时间加加班,能让他们少跑一趟。”他说。上午的门诊他常常要忙到下午一点多,顾不上吃口热饭,还得为下午的门诊做准备。

将心理健康纳入诊疗内容 帮助患者构建乐观心态

去年夏天,60多岁的郑先生突发气喘被120送到思明院区全科医学科,到医院时脸色苍白、呼吸困难。医生检查发现患者存在肝癌肺部转移,出现多脏器功能衰竭,病情危重。全科医学科立即请呼吸内科专家会诊,专家会同科室医疗组共同确认诊疗方案。

与平时诊疗不同的是,这一次医疗团队不仅要面临复杂病情的挑战,更需要解决的是患者近乎绝望的情绪。与癌症抗争了20多年,再加上此次病发后的严重不适,让患者求生欲低落。

“阿伯,您的症状还是有希望改善的,我们一起努力好不好!”全科医学科医生周景峰多次到床边鼓励郑先生,进行心理疏导。被医生的诚

寻医问诊的人多了,为满足患者需求,卢海刚一周出诊六天。去年退休后,他接受返聘,仍坚持原有的出诊时间。“只要病人有需要,我便照样看诊。”他说。

思明院区党总支不断探索人才培养机制,建立了一支坚定为民服务理念骨干队伍,不仅以精湛的医术践行医者初心,更以有温度的诊疗服务赢得群众信任与赞誉。卢海刚不是个例,院区不少医生都有自己的“粉丝群体”。他们专业技术过硬,同时对每位患者温柔以待。“人文关怀”是思明院区医院文化建设的重要组成部分,医护人员服务热情、细致,营造让群众“放心、舒心、暖心”的就医环境。

意感染,患者重拾信心,恢复求生意志,开始积极配合医生治疗。经过科室医护团队十余天的精心治疗与护理,郑先生顺利康复出院,他的妻子特意送来一封感谢信。

重视心理健康是推进健康中国建设的内容之一,同时也是“以人民健康为中心”办院宗旨的具体体现。思明院区党总支不断强化全院职工责任意识,鼓励医护人员主动延伸医疗服务范围,将心理健康纳入日常诊疗内容之中,为患者提供更人性化的医疗服务,守护病人生命尊严。一直以来,院区医护团队秉持真心待人的原则,关爱患者,关注患者心理状态,帮助患者构建积极乐观的心态,促进患者更快康复。

彰显责任担当

积极开展公益活动 倡导文明健康生活方式

院区党总支带领全体工作人员开展健康宣教工作,在全社会倡导全民健康生活方式,为“群众少得病、不得病”贡献一份力量。

作为公立医院,思明院区大力推行公益活动,积极组织义诊、无偿献血、爱心帮扶等志愿服务活

动,党员干部踊跃参与,奉献爱心,传递温暖。

同时,院区积极开展公益科普,通过定期在微信公众号推送健康教育文章、拍摄公益科普视频、健康教育讲座等多样化宣传手段,为老百姓普及健康知识,传递健康生活理念。

履行社会责任